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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4504 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Carenza di punti vendita titoli di viaggio AMT. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2022-DL-470 del 28/11/2022 – DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2023/2025 - proposta della Giunta n. 51 in data 6 dicembre 

2022; 

 

Premesso che:  

- i mezzi pubblici sono un importante risorsa per sviluppare e promuovere sempre di più nella 

nostra città una mobilità sostenibile; 

- Genova è un’ambita meta turistica ed è interesse dell’Amministrazione rendere il servizio di 

trasporto pubblico della Città facilmente fruibile; 

 

Vista: 
- la crisi della carta stampata che ha portato alla chiusura di molteplici edicole e tabacchini 

negli ultimi anni, principali rivenditori dei biglietti ordinari AMT; 

- la presenza di sole quattro biglietterie AMT in tutta la città; 

 

Considerato che: 

- la città di Genova ha un’alta percentuale di residenti anziani, che hanno difficoltà ad utilizzare 

canali digitali per l’acquisto dei biglietti AMT (come, ad esempio, il servizio SMS e le 

biglietterie automatiche di recente installazione); 

- vi sono zone residenziali collinari nelle quali mancano del tutto esercizi commerciali ed 

esercizi pubblici; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A stanziare nel Bilancio le risorse necessarie per sviluppare, in collaborazione con AMT, una 

rete di punti vendita sufficienti a soddisfare le esigenze dei cittadini e dei turisti in 

collaborazione con gli operatori economici. 

 

• A valutare l’istituzione di una biglietteria AMT presso la Stazione Genova Principe. 

 

• A prevedere, in particolare per le zone collinari, il ripristino della vendita a bordo dei biglietti 

ordinari AMT, senza alcun vincolo di orario. 

 

 

Proponente: Aimè (Forza Italia). 
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Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


